

带着企业上门“抢人” 最高百万年薪 成都高新区赴北上深等地引才

本报讯 近日,在北京中关村一家酒店内,人头攒动、异常热闹,来自成都高新区的21家企业携近300个岗位在此宣讲,接待前来应聘的500多名高层次人才。据悉,这是成都高新区2018年“天府人才行动·城市行”活动的最后一站。自3月10日起,成都高新区组织腾讯、育碧、长虹、尼毕鲁、气象互动、极米、博恩思医学机器人等86家行业知名及新锐创业企业,先后在重庆、上海、深圳、北京举行8场高端人才引进会和精英专场交流会,共吸引近2000名高层次人才前来面试。

主导产业 求贤若渴” 大数据和人工智能岗位需求 上涨150%

据主办方透露,今年加入“天府人才行动·城市行”的企业类型较往年更为丰富与多元。

除育碧、尼毕鲁、腾讯、数联铭品、芯原微电子、极米等传统数字娱乐(游戏)、软件研发、IC集成及智能硬件等行业外,咕咚、博恩思医学机器人等医疗大健康领域的企业,咪咕音乐、雪域乐途、文景智旅等文化娱乐领域的企业均加入招聘行列。

从发布的职位类型来分析,Java开发工程师、IOS开发工程师、UI设计师、系统架构师等IT开发及相关职位依然占据绝对优势并受到应聘者的追捧。同时,企业对大数据和人工智能岗位的需求和去年同期相比上涨150%,长虹、尼毕鲁、极米、数联铭品、育碧等企业对此类人才需求迫切。

业内人士分析,大数据与人工智能的热度蔓延到了各个领域,无人驾驶、无人超市、智慧城市,各种“黑科技”成为热搜名词。这个风口领域内,想要突围的公司无数,但能否有质的

飞跃还在于专业人才的争夺。随着近年来四川科技行业的健康发展,不少企业已沉淀大量脱敏大数据。在此背景下,能够把数据“玩”起来,能够指导人工智能深度学习的高端人才,毫无悬念地成为炙手可热的“香饽饽”。

精准挖掘多层次人才 完善配套服务引才“心动”

对于企业挖掘“高、精、尖”人才的需求,“城市行”在定向邀约的基础上为高层次人才打造小型精英专场交流会,专门服务于招聘30万~100万元年薪

的中高端职位。

为更精准地挖掘人才,精英专场交流会依据各城市产业结构特点进行筹办。根据不同城市的泛IT、生物医药、金融、节能环保等产业的人才储备、人才就业意向等维度,承办方进行了大数据分析及深入调研,结合今年招聘方向和需求,制定“城市行”招聘地图,比如在重庆重点招募新经济行业精英,在上海目标瞄准创业精英,在深圳设立电子信息行业专场,根据北京首屈一指的科研实力组织博士生专场。

今年“天府人才行动·城市行”吸引了前程无忧、智联招聘、猎聘等3家专业的人才服务机构合作,提前挖掘候选人简历和企业沟通,从而将企业的初步面试通过率从30%提升到约50%。

“我正在几个新一线城市中考察,没想到成都就带着企业来了,并事先和我沟通,看得出企业非常

有诚意。”在北京的精英专场上,一位高管王先生表示,猎头公司和自己事前沟通充分,让他当天与企业交流时更直接更高效。

据悉,今年“城市行”活动定向挖掘人才近4万人,人才服务机构根据企业反馈协助沟通候选人11000余人,并加强了对年薪30万元以上核心岗位高端候选人的邀约,人才匹配度相较往年更加精准。

在北京精英专场,一名来自电子科大的博士钟先生告诉记者,自己和大太太多年前从成都来到北京奋斗,虽然现在事业都颇有成就,但孩子的教育问题却始终无法解决。听到成都高新区在教育、医疗等方面有人才绿色通道,他颇为心动:“我所在的通讯行业在成都发展前景很好,成都高新区还提供这么好的政策,带着全家去成都工作生活的计划确已提上日程。”(本报记者 马静璐)

图片新闻

家门口享 “文化大餐”

为深入贯彻落实党的十九大精神,4月9日,由甘孜州委、州政府主办的“2018年甘孜州优秀文艺节目赴基层演出”走进尼新镇寄宿制小学。《双歌踏舞》《幸福》《赤脚》《真达锅庄》等精彩的文艺节目,让当地群众在家门口享受了一场丰盛的文化大餐。

(阿依么 吴远胜 摄影报道)



广安市档案局赴联系村调研脱贫攻坚工作

本报讯 日前,广安市政协副主席吴涛率队市档案局、市运管处、邮储银行广安市分行、民建广安市委办公室相关人员,以及对口帮扶民营企业,赴前锋区代市镇梨树村调研脱贫攻坚工作。

调研组听取了村两委关于今年拟开展的扶贫项目情况介绍,对

帮扶单位和民营企业负责人,分别就梨树村脱贫攻坚工作进展情况发表了看法,提出了意见和建议,并介绍了2018年拟采取的帮扶措施。

市档案局党组书记、局长舒建明表示,梨树村的发展应该既有短期目标,也有长期规划,逐步实现由脱贫摘帽向全面小康迈进,由一家

一户致富向集体经济壮大迈进。从短期看,要做好脱贫后续工作,防止贫困户返贫,扎实做好社会保障兜底扶贫和帮扶增收增收门路扶贫,确保完成今年整村脱贫摘帽任务。从长远看,要切实落实乡村振兴战略,继续改善生产生活条件,进一步完善基础设施;要根据梨树村现有

基础和条件,选好林下养殖和优质蔬菜、水果、水稻种植等适宜发展的产业项目;要规范建设农村集体合作经营组织,在村集体合作经营组织带领下,规模化发展产业,做到统一标准,树立品牌,以品质占领市场,打开销路。

(肖锋)

拾金不昧 见义勇为

熊玉全用实际行动传递正能量

微人物
WEI REN WU

“从天而降”的4万元,对一个普通家庭来说,是一个不小的诱惑。但他却不为所动,多方寻找失主并归还。他,就是眉山市东坡区通惠街道新村社区居民熊玉全,这个以蹬三轮车和拾荒维持生计的普通人,俯下身去拾起的是中华民族的传统美德,昂首送还的是一颗至纯至美至善的心。

2017年11月26日下午,61岁的熊玉全在东坡区通惠街道庄店社区旧城改造的一片废墟里,无意中发

现一个锈迹斑斑的铁盒子。他好奇地打开铁盒一看,里面是一个红色塑料袋裹着的报纸,扯开报纸一大坨已经浸湿了的百元大钞跃入眼帘。熊玉全在附近等待了两个小时后,见无人前来寻找,便将铁盒子带回了家。

当晚,熊玉全夫妻二人用2个小时把湿透的钱一张张清理出来,一共有4万元。他们把事情告诉了女儿,并让女儿在朋友圈里发消息,希望大家扩散传播找到失主,遗憾的是并没有人来认领。这可咋个办呢?夫妇二人在女儿的陪伴下,带着捡到的4万元现金走进了东坡区公安分局通惠派出所,并向民警讲述了事情的经过。

民警经过多方辗转和询问打

听,最终找到了原房屋的主人,将4万元钱如数归还。失主执意要将2000元送给熊玉全夫妇作为感谢,可他却说啥也不要,他说:“这是应该的,这没什么好感谢的。”

熊玉全拾金不昧的事在附近传开了,街坊邻居都向他竖起了大拇指。而通惠街道有关负责人介绍,熊玉全拾金不昧已经不是第一次了。数年前,一位粗心的年轻人将两万元钱掉到熊玉全的三轮车上,他及时叫回年轻人并将钱如数归还,同时拒绝了对方的酬谢。不仅如此,经常有客人把东西忘在熊玉全的车上,他发现后,总会第一时间追上去把东西还给客人。今年年初他还捡到一部手机。为此,他专门叫

回女儿,让女儿根据手机里的信息联系到失主,把手机还给对方。

熊玉全还是一位见义勇为的人。有一次,他路过一条河边时,看见一个孩子在河里扑打,即将被水冲到不远的闸门口。他扔下手里的东西,来不及脱衣服就跳进水里,将小孩救了上来。事后,他拒绝了孩子父母的感谢礼说:“不管谁遇到这样的事,都会伸手相救的。”

蹬了18年三轮车的熊玉全在金钱面前,坚守着“以诚实守信为荣,以见利忘义为耻”的人生信条。熊玉全没有什么惊天动地的事迹,却在平凡生活中一次次践行义举,传递道德的力量。(陶广汉 辛正州 本报记者 苏文保)

让紫土豆充满“科技范儿”

(上接1版)且生长周期短,复种指数高,一年可种植2~3季。我们把产地选在泸州市古蔺县海拔1000米以上的大山深处,保障了产品的无公害。”彭浩说。

经过不断尝试,彭浩和团队终于选育出比较满意的品种。种薯脱毒是个技术活,搞好种薯脱毒就能提高产量。利用所学的专业知识,在学校老师的帮助下,彭浩和团队建立了紫色马铃薯“原原种——原种——生产种”的三级种薯体系,产量也从最初的每亩500公斤提升到2000公斤,这套种植技术还申请到了国家专利。

晚疫病被誉为“土豆癌症”,一旦遇上阴雨天气极易爆发,彭浩对此却一点都不担心,怎么防治她成竹在胸,她说:“我本科学的就是植物保护专业,在病虫害防治方面有优势。”

土豆储藏是进入销售流通的最后一道关口,储藏不当容易发芽而不能食用,而彭浩和团队从紫茎泽兰植物中提取的生物储藏剂,成功让土豆休眠期从一两个月提高到半年。公司还依托四川农业大学提供

的技术指导,研发出高效快速的种薯脱毒繁育技术、早熟防寒高效生产技术、晚疫病预测预警系统,全年供应储运技术,让紫色马铃薯充满了“科技范儿”。

让利于农 脱贫盈利两不误

解决了技术问题,彭浩和团队开始做紫色马铃薯推广,她从温江开始,带着农户种植紫色马铃薯,但是却遇到了麻烦。“开始老百姓不相信我们,觉得紫土豆根本没人买。我们就做示范种植,让他们看到紫土豆的产量和销量。”彭浩说,紫色马铃薯每亩比普通马铃薯多出近3000元的收入让农户觉得有赚头,不少人主动与公司签订了合作协议,由公司提供种子,并回购产品。

“有一次到基地去种土豆,忙到中午一点,一个农户拉我到她家去吃饭,给我煮了5个荷包蛋,我从来没有过一次吃过这么多的荷包蛋,但我还是坚持吃下了。”彭浩觉得这就是来自农民最朴实的肯定,也激励着她为农民致富付出更多的心血。在得到当地村民的认可后,彭浩又先后在

古蔺、若尔盖等地新建基地,基地规模达到1000亩以上,2016年公司就创造了200余万元效益,不仅如此,还带动了泸州、甘孜等地500多户农户增收致富。

为了让农户掌握紫色马铃薯种植技术,公司还依靠省农科院和四川农业大学农学院马铃薯研究与开发中心的技术支持,开办农民夜校,对农民进行技术培训,并且推广种植经济效益高的新型农产品。目前,已经培养了一大批懂技术、善经营、会管理的新农民,让农民成为真正的技术员。

开专营店 助推马铃薯主粮化

有了产品,需要有市场,“目前市场上紫色马铃薯销量远远不如普通马铃薯,这就意味着紫色马铃薯在市场上尚未普及。”为了推广产品,彭浩与知名农业电商平台合作,如本来生活等。公司还与大型商超合作,采用订单式销售,稳定产品供应量,达到产销平衡,稳定增长。

2015年12月,彭浩入选高层次创新创业人才“成都人才计划”。当时,她还是温江区万春镇的大学生村

官,政府为她们等创业者修建了1200平方米的“万春智汇·创客空间”,提供了创业平台,还在温江幸福田园里提供了大量的产品展示基地,万春镇政府还在特色商业街区为她们提供两个免费的铺面作为产品展示窗口。紫色马铃薯创业潮也呈现出更好的势头,有商家特地找到彭浩,希望共同开发紫土豆美食,推出烘焙、点心等衍生品;还有餐饮商家也希望在素餐厅推出更多紫土豆菜品……

“2015年国家提出了马铃薯主粮化战略,我们希望未来建立薯类美食专营店,推出主食、小吃、糕点、饮料、甜点等。”彭浩表示,未来五年,公司将进一步依托科研院所的技术研发实力,加强校企合作、地企合作,初步建立以高校、公司、地方三方合作共赢为主体的发展模式,深度挖掘紫色马铃薯的加工潜力。“我们想开薯类美食店,以四川特色的薯类美食+小吃的模式助推马铃薯主粮化,现在第一家店铺已经顺利运行,今年计划发展50家加盟店以上。”彭浩信心十足地说。

(刘岑屹 本报记者 马静璐)

科协动态 KE XIE DONG TAI

2018年全省科协系统办公室主任及信息员培训会在蓉召开

本报讯 4月9~10日,2018年四川省科协系统办公室主任及信息员培训会在成都市召开。省科协党组成员李大用出席会议并讲话。各市(州)科协办公室主任和信息员、各有关省级学会信息员、省科协机关各部门及直属事业单位信息员70余人参加会议。

会议传达了四川省委书记彭清华在走访省人大常委会机关、省政府机关、省政协机关座谈时的讲话精神和全省党委秘书长办公厅(室)主任会议精神;并结合办公室工作及信息工作,开展了科协新网站使用、今日头条的矩阵应用、公文处理及写作等专题培训。

李大用在讲话中表示,当前科协系统的各项改革工作任务繁重,这对办公室工作提出了更新、更高的要求,每一位办公室工作人员都要以“学无止境”的态度,加深对科协办公室工作规律和特点的认识,不断创新办公室工作的形式和方法,更好地为中心大局服务好。这次培训既有理论学习,也有实务操作和业务培训,他要求大家要理论联系实际,把学习培训与思想实际、工作实际和岗位实际结合起来,达到学以致用、学用相长的目的。

会议强调,全省科协系统办公室要按照“五大机关”建设要求,努力为科协大局工作服务好。一是要始终讲政治、比忠诚,切实增强做好办公室工作的责任感。作为科协系统的重要部门、重要岗位,始终要把讲政治摆在首位,不断强化理论武装;要牢固树立“四个意识”,不断提高政治觉悟和政治能力;要用新的眼光审视工作,用新的观点谋划工作,用新的面貌应对工作,不断提高办公室综合服务水平。二是要始终讲创新、比创造,努力打造实干型、服务型、创新型、学习型、廉洁型的“五型”办公室。三是要始终讲实干、比实效,努力开创办公室工作新局面。要超前谋划、深入调研,切实提高参谋服务质量;要强化责任、把握关键,切实抓好督促检查工作;要认真严谨、及时准确,切实做好信息服务工作;要整合优势、提高效率,切实做好办文办会办事等日常工作。

会议期间,广元市科协、甘孜州科协、德阳市科协、成都市科协、巴中市科协分别就如何做好办公室工作和信息工作作了经验交流发言,与会人员就如何做好新时期科协办公室工作展开了深入讨论。(方格 本报记者 代俊)

资阳市农技协联合会 召开第二次会员代表大会

本报讯 4月10日,资阳市农技协联合会第二次会员代表大会在雁江区召开,会议选举了资阳市农技协联合会理事长、副理事长及秘书长。市科协主席丁吉俐,市科协党组书记鲁燕,市科协党组成员、副主席张瑾,市科协党组成员、秘书长、科普部部长艾克军,各县(区)科协主席参加会议。会议传达了学习了习近平总书记来川视察重要讲话精神,审议通过了《第一届资阳市农技协联合会工作报告》

《关于修改的说明》。

丁吉俐在讲话中强调,农技协要顺应时代要求,敢于担当起乡村振兴的责任;要加强农技协自身建设,提高示范带动能力;要理顺农技协与科协关系,推动农技协转型升级。鲁燕表示,要加强党对农技协的领导,建立健全农技协党组织;要加强农技协自身作风建设,抓好廉政建设;要规范项目运作,加强项目资金使用监管,切实促进“三农”发展。(艾克军 本报记者 张跃明)

丽春镇科协 赴卡龙镇开展对口帮扶工作

本报讯 4月8~10日,彭州市丽春镇科协组织由科普工作队员和技术专家组成的帮扶小分队,深入阿坝州黑水县卡龙镇才盖村、俄塞村,现场指导旱厕改造,建立优质无公害蔬菜生产试验示范基地。

帮扶小分队通过提供良种、有机无公害农业投入品和现场培训、实地操作等帮扶模式,充分发挥“做给农牧民看、带着农

牧民干”的精神,着力提高对口扶贫户的农业生产技术水平,为坚决打赢脱贫攻坚战,力争5户贫困户今年全部实现脱贫打好基础。

本次活动出动骨干人员16人,投入优质蔬菜种子品种20个、优质有机肥品种3个、电动管理机械1个。卡龙镇村干部、示范户、种植户、贫困户30余人参加了活动。(解芳)